



# 合肥市西园新村小学北校航模队 2022年省青少年航模锦标赛获佳绩

星报讯(章崇远 刘亚萍 记者 谢静)7月24日下午,全国青少年航海模型教育竞赛(安徽赛区)暨2022年安徽省青少年航海模型锦标赛在宣城落下帷幕,合肥市西园新村小学北校西园校区代表队表现优异,共获得4个一等奖,12个二等奖,6个三等奖,并获团体组一等奖。

“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛活动是面向全国青少年开展的以科技、体育与国防教育为主题的省级体育锦标赛。本次赛事为期四天,吸引了全省各地27支代表队的700余名青少年选手和教练员参加。

西园新村小学北校航模队在指导教师邵

磊和王晓梅的带领下,发挥出色,创造了西小北校航模队新辉煌,为学校赢得了荣誉。

在筹备比赛的过程中,学校领导给予了高度的重视和大力的支持,校队教练和队员们不畏酷暑高温,利用假期时间认真备战训练。

据悉,西园新村小学北校一直高度重视对青少年科技和国防意识的培养。学校航模队成立多年,是全市唯一的一所“三模”体育传统项目学校。未来,学校将继续发扬航模队传统优势,弘扬科技、体育与国防教育,带领西小“小天鹅”们在科技活动中助力“科技强国”,为实现伟大的“中国梦”时刻准备着!



7月28日下午,合肥四中高一(12)部分学生、家长代表,联合庐阳区四河街道办事处、庐阳区恒信社会服务中心开展“书香传递,爱心汇聚”捐赠活动,为辖区家庭困难的学生送去图书、文具等学习用品,鼓励他们发奋图强,好好学习,并将这份爱心接力传递下去。 ■ 谢静

## 合肥女足将参加省第十五届运动会青少年女足决赛



7月24日清晨,合肥市裕溪路学校校园里回荡着欢声笑语,全体合肥市女足运动员即将征战安徽省第十五届运动会U15和U17组女足决赛。

作为合肥市队承办校,合肥市裕溪路学校女子足球队在市、区各级领导的大力支持下,女足的教练员、运动员团结一心,刻苦训练,用汗水和心血浇灌出胜利之花。经过四年艰苦的训练,合肥市女足将在滁州凤阳参加安徽省第十五届运动会。女足姑娘们将以顽强拼搏的精神和高超的球技,突破自我,为合肥市足球争取新的荣誉。 ■ 汪浦林

## 合肥市稻香村小学岳西路校区师生朗诵作品获佳绩



在合肥市教育局组织开展的“诵读中国”经典诵读大赛选拔赛中,合肥市稻香村小学教育集团岳西路校区报送的教师组朗诵《美丽中国》和小学组朗诵《青春》两项作品获得了优异成绩。

此次活动,学校师生共同参赛。风格各异的作品,诠释了新时代师生的家国情怀与奋斗精神。最终,学校报送的教师组朗诵《美丽中国》荣获一等奖,学生朗诵作品《青春》获得二等奖。 ■ 萌萌 刘亚萍 记者 谢静

## 合肥市第五十五中学:党员示范 助力入学报名活动



为充分发挥党员引领示范作用,确保学校招生工作平稳开展,合肥市第五十五中学本部党支部组织党员教师志愿参加7月23日、24日新生入学报名活动,保证学校招生工作顺利进行。

活动中,党员志愿者们分成入校安检组、咨询组、审批组、登记组,有序开展各项工作。每一位党员教师都以饱满的状态热情周到地接待家长,与之积极沟通;对待家长提出的每一个问题,党员同志都认真倾听、耐心回答,既为家长们排忧解难,也为学校招生工作奉献力量。 ■ 金文

## 合肥市和平小学第四小学教师 获全国小学英语教师基本功大赛一等奖

近日,第十六届全国小学英语教师基本功大赛落下帷幕,合肥市和平小学第四小学刘梦晨老师作为安徽省的教师代表参加此次大赛,获得课例评比一等奖。

据悉,本届基本功大赛的主题为:夯实小学英语教师语言基本功和教学基本功,促进小学英语教师“减负增效”。和平小学第四小学一直非常注重教师教育能力的提升和专业发展。备赛过程中,学校英语学科教研组群策群力,集中智慧,碰撞思想,不断打磨,刘梦晨老师更是凭借自身过硬的基本功,潜心钻研,不断提升,最终不负众望,取得优异成绩。以研促教,以赛促研。和平小学第四小学将以此次大赛为契机,以教科研工作为中心,促进教师专业化成长,为办老百姓身边的好学校而不懈努力。 ■ 柯习昌

## 合肥市翡翠学校: 师生同练中国字 传承文化践初心

为了切实提升师生的书写水平,这个暑假,合肥市翡翠学校各中队在学校的倡议下师生同练中国字。

每天早晨7点半,家长准时将当日练习的汉字和讲解视频发到班级群中。在家长的通力配合下,学生每日练好一个主笔画,三个汉字。“横要平,竖挺直,撇舒展,捺有脚。”“竖挺直,不偏斜,横折收,要适度。”大家通过视频观察字的笔画穿插和间架结构,在田字格中一笔一画地认真练习。练习结束后,老师定期点评、讲解作业,帮助学生有针对性地提升。

同时,翡翠学校教师们暑假里,打卡练习粉笔字。在工作群里,教研组长每天发布练习视频和内容,教师们学习后练习。“每日一练”督促老师们坚持不懈提升基本功,养成好习惯。 ■ 竺利青

## 合肥师范学院附小: 家长“进”课堂,亲子共成长

“家长‘进’课堂,亲子共成长”。为进一步深化家庭教育指导服务,落实立德树人根本任务,合肥师范学院附属实验小学组织家长认真观看省教育厅关工委家庭教育暑期专题公益直播课。7月23日讲座的主题是“学会学习,做好规划——暑假我们这样过”,中国科学技术大学先进技术研究院启融儿童学习能力测评中心主任丁昊从专业的角度,给家长们带来了一场“干货满满”的讲座。

针对暑假应该如何引导孩子进行有计划地学习,以及孩子坐不住、注意力不集中、握笔姿势等很多家长关心的问题,丁昊进行了细致解答,缓解了家长们的焦虑。同时,丁昊强调,家长们千万不要内卷,每天复盘孩子的学习内容是最重要的,从易到难,帮助孩子梳理陈述性知识和程序性知识,有针对性地解决孩子学习上的问题。 ■ 叶娟娟